



粤黔协作 共谱大方校园足球新篇章

□ 钟 欢 周训贵



足球小将们正在练习

近年来,广州市天河区按照“大方所需,天河所能”的原则,持续加大对大方县的帮扶力度,各项帮扶工作成效显著,教育帮扶和校园足球发展成为一张靓丽名片。

日前,在阳光的照射下,大方天河实验学校足球队准时开练。这支校园球队目前已有55名队员,他们每天坚持训练,风雨无阻。正是这样的精神,让球队逐渐打出了名声。2021年12月,他们参加了“星耀杯”青少年足球邀请赛,本只想让孩子们得到锻炼,却没想到取得了亚军的好成绩。他们接连战胜了梅州客家、广州富力、富力足校、广州恒大女足等职业梯队,创造了山区校园战胜职业梯队的奇迹。

校园球队取得如此不俗的成绩,除了他们刻苦的训练,更离不开广州市天河区的对口帮扶——不仅仅是在

物资上给予帮助,还指派了专业的教练员前往大方。

陈鹏是广州恒大足球学校专业足球教练,2021年5月,在粤黔协作工作组毕节工作组大方小组的牵线搭桥下,他把足球从广州“踢”到了大方,大方天河实验学校的教育教师梁小勇和他一起负责球队的教学工作。“没想到通过半年多的艰苦训练,孩子们就拿了奖,这是教练组意料之外的。”陈鹏说,现在,孩子们正在积极备战,计划2022年参加贵州省锦标赛、贵州省运会以及毕节市校园足球联赛,“2021年取得的优异成绩,给了孩子们极大的鼓舞,期待他们在后面的比赛中取得更加优异的成绩。”

孩子们虽然年龄小,但特别能吃苦,特别能“战斗”。陈鹏介绍,从基本功训练到战术练习,虽然很多都是

简单重复的动作,但孩子们乐此不疲。每天上午七点,孩子们就到学校运动场自觉参加训练,完成训练内容再去上课;中午、下午放学后再接着训练一个多小时。

在开展校园足球活动的过程中,大方天河实验学校积极营造良好氛围,坚持“全员普及,重点培养”的原则,用“让孩子们在阳光下幸福成长”的教育理念带动学生参与体育活动,激发学生对运动的兴趣,让更多学生享受足球运动带来的快乐。

在广州恒大足球学校帮扶之前,大方天河实验学校成立了一个足球社团。“当时老师们的专业性不够。后来广州专业团队到来,不但给孩子们带来专业的足球知识、足球技能,还给我们带来了很多装备和资金。”梁小勇说,自从广州的教练团队来了之

后,孩子们得到更专业的训练,成长和进步都非常快。

陈鹏到来后,不仅担任大方天河实验学校青训中心主教练,还从广州带来了足校的6名小球员,与大方天河实验学校的足球小将们组成联队,共圆足球梦。

“来到这边和同学们一起训练,一起打比赛,我非常快乐,也学到很多东西,知识和足球技术都得到增长。我还学到了吃苦耐劳的精神,希望能继续提升。”广州恒大足球学校的队员刘珈麟开心地说。

同刘珈麟一起到大方的蒋浩政说:“刚到大方的时候,生活和学习都不适应,经过老师的鼓励和同学们的帮助,我慢慢熟悉了这里的生活。和同学们在一起训练,一起比赛,然后打成了一片,成了最好的朋友。”

在粤黔协作工作组毕节工作组大方小组的帮助下,“贵州省毕节市大方县——星耀足球小将”项目正式启动。广州星耀互动娱乐股份有限公司充分发挥自身产业优势,在广州市天河区工作组的引进下,制定3年300万元的专项支持计划,通过设立星耀营养餐、足球小将关爱补贴、奖学金等,关爱山区孩子健康发展,为孩子们们的足球梦保驾护航。“在训练、比赛当中,我学到了顽强拼搏、吃苦耐劳的精神,足球不仅给我带来了快乐,还增强了我的自信心。在今后的训练当中,我会更加努力。”大方天河实验学校女足队长赵梅梅说。

当前,粤黔协作步入新阶段,在大方、广州两地教育部门和广州足协、各俱乐部等社会各界的参与支持下,教育帮扶在乡村振兴阶段走上新征程,大方体育教育发展逐步迈上新台阶。



教育资讯

七星关区

启动“学生饮用奶计划”

本报讯(李友祥 报道)近日,笔者从七星关区教育科技局获悉,七星关区将正式启动实施国家“学生饮用奶计划”。

国家“学生饮用奶计划”是经国务院批准的“营养干预”计划,按照“政府引导、政策扶持、社会参与、学校组织、学生自愿”的原则开展。该项计划是学生营养改善计划工程的补充,是改善学生营养状况、优化学生食物结构、提高学生健康水平的有力措施,也是落实“五项管理”政策的重要举措。七星关区是毕节市率先实

施该计划的试点县之一,该计划的实施,将对提高全区30多万学生的身体素质起到重要作用。

据悉,七星关区“学生饮用奶计划”将坚持严格准入和自主自愿原则,任何学校和教师不得以任何形式强制学生订购,不得在核定的价格之外加收任何费用,不得在征订过程中获取任何利益,不得代替供奶企业向学生家长收费。七星关区教育系统将压实各方责任,加强各环节监督管理,确保“学生饮用奶计划”顺利实施。



1月16日,毕节市第一中学开展主题为“辞旧迎新,春联祈福”的春联书写活动,来自该校的书法爱好者现场挥毫泼墨,以中国书法蕴含的文化之美抒发迎新春的喜悦之情。

(王庆泽 摄)

毕节市实验学校

为学生“量身定做”寒假作业

本报讯(罗大富 报道)在“双减”政策实施后的第一个寒假到来之际,毕节市实验学校老师们为不同班级的学生“量身定做”了寒假作业清单,将动手与动脑相结合,遵循“趣、活、智、精、实”的原则,多元化、科学化地进行设计,注重体育锻炼、社会实践、传统文化、读书活动等,促进“五育并举”,真正为学生减负。

“我们设计作业时遵循德体为先、智美并行、劳育跟进的原则,在设计‘会炒几道菜’‘小小书法家’‘做一个圆锥’‘一幅科幻画’等小活动作业时,会充分考虑孩子的年龄,以及所要掌握的知识点,尽量做到把学知识和做游戏结合起来,真正达到减负的目的。”该校五年级组组长黄琳拿着打印出来的作业介绍道。

“这道题和以往的不同,属于今年的特别设计,叫作‘长作业’。以前的作业是学生做,老师批改,有标准答案,长作业则没有。”数学教研组长

徐仕飞一边忙着整理即将发给学生的作业,一边介绍:“长作业类似于我们平常说的主观题,主要是检查学生的综合能力。”

“这次的寒假作业很新鲜,增加了许多实践方面的内容,不仅可以督促我们在假期里多动手动脑,还能增加我们和家人、朋友的互动,我很喜欢。”该校六年级的学生吴权华看到寒假作业清单后,高兴不已。

毕节市实验学校副校长段雪梅介绍,这次“定制”的寒假作业,既丰富了学生寒假生活,也提升了其素养,让孩子们能从中学到课本以外的知识,培养他们的社会认知能力、自理能力、生存能力,增强社会责任感,培养良好的个性品质,促进核心素质的全面提升。

“下个学期开始时,我们将开展‘玩两天’‘向阳花’等活动,以此来对孩子的寒假作业成果进行验收。”段雪梅说。

七星关区

开展优质课后服务 增强学生劳动意识

□ 徐 俐

为进一步加强学生劳动意识,鼓励学生劳动,让学生有更多的时间锻炼,达到以劳树德、以劳增智、以劳强体的目的,促进学生全面发展,近年来,七星关区各中小学积极开展丰富多样的劳动实践活动,进一步推动劳动教育向纵深发展,为“双减”工作赋能。

“同学们,今天这节课的任务是给白菜施肥。大家注意不要把肥料撒在白菜的茎叶上,也不能丢得太多。”日前,七星关区第二实验学校五年级(6)班的学生来到班级的劳动实践基地,学习给白菜施肥。教师李应忠一边讲解一边示范,学生们都跟着学了起来:有的剪枝、有的除草、有的施肥……劳动实践基地里充满了欢声笑语。李应忠说,劳动给孩子们带来快乐的同时,也让他们感受到劳动的辛苦。

“现在我每次都把饭全部吃完,绝不浪费一粒粮食。”该班学生李玥静说,劳动教育实践课让他更加懂得珍

惜粮食,珍惜他人的劳动成果。

劳动教育实践课同时得到了广大学生家长的支持和认可。“通过与老师、同学一起劳动,孩子更加明白有付出才有收获,也更加懂得体谅我们。”该校三年级(5)班学生谢靖博的家长说,现在谢靖博是家里的小帮手,会主动洗碗、拖地、整理玩具,学习主动性也提高了。

据七星关区第二实验学校党总支副书记朱琳介绍,从2020年开始,该校就把劳动教育纳入教学课程,校园内适合种植的区域划分给高年级学生,种植他们喜欢的蔬菜、水果;绿化区域划分给低年级学生,他们负责剪枝、浇水、施肥等。同时,学校对各班劳动成果进行评比展示,进一步调动学生劳动的积极性和主动性。

“劳动实践不仅让学生们体会到劳动的艰辛,还得到了德育和美育教育。”朱琳说,实践过程让学生们强化了体质、增强了美感、强健了体魄,得到全面发展。

毕节二十小在课后服务的第二节课安排了劳动实践课。学校组织学生到实践园学习、体会、参与劳动,在实践园内种植了萝卜、芫荽、青菜、白菜、大葱、生姜等。一年级的学生们区分出各种菜苗,见证它们破土而出、逐渐长大后,高兴得叫出了声。

“通过劳动实践辅导,学生的劳动意识得到增强,综合素质也得到了提升。”毕节二十小副校长吴秋杉说,现在低年级的学生养成了主动捡拾垃圾、文明乘车等意识,不少学生回家后还能主动整理个人物品。

毕节四小则多渠道宣传劳动的意义,组织劳动实践,培养学生的劳动技能和劳动意识。

“我们利用主题班会、国旗下讲话、校园广播、展板等阵地,向学生广泛宣传劳动的意义,培养学生的劳动意识。”毕节四小副校长吴思祥说,该校把学校操场、楼道、功能室、教室、花池、书吧等的卫生管理划分给各班,由学生负责日常卫生管理。并

每学期定期组织学生开展学雷锋劳动实践课,到公园、社区等地开展大扫除活动;要求学生在家主动参与家务劳动,学会洗碗、扫地、抹桌子,整理床铺、书房等,并用照片、视频等记录劳动过程,分享劳动快乐。

为了引导学生树立热爱劳动的思想,养成热爱劳动的好习惯,培养学生吃苦耐劳、艰苦奋斗的精神,毕节八中将劳动光荣的观念融入教育教学中,要求学生参与校内卫生清洁、校外植树造林等集体活动。

“尽管天气有些寒冷,但是学生没有畏惧。经过他们的辛勤付出,杂草清除了、花坛清洁了。”毕节八中党支部书记、校长阮鹏说,每个班级都有自己负责管理的绿化区域,学生们每隔一段时间,都要在老师的带领下给花坛拔杂草、施肥、剪枝,每一次劳动教育实践课,学生们都干得热火朝天。劳动教育不仅让学生们增长知识,还陶冶了情操、净化了心灵、美化了生活。

贵州义华实业有限责任公司硫铁矿重浮选项目环境影响评价征求意见稿公示

一、工程名称及概要

工程名称:贵州义华实业有限责任公司硫铁矿重浮选项目
建设地点:慕俄格古城街道办事处凉井村四组
工程概要:在原工业区内技改重浮选工艺,对硫铁矿进行重浮选,年处理硫铁矿5万吨,年浮选出硫精砂1.9万吨。将原有采矿许可范围缩小调整,调整后矿区面积为0.4244km²。

贵州义华实业有限责任公司已委托贵州四季齐清环境咨询有限公司作该工程的环境影响评价工作。

二、征求公众意见的范围和主要事项

范围:受项目直接或间接影响的单位和个人

以及关注项目的单位和个人。

征求意见稿全文网址链接: <http://www.eiabbs.net/forum.php?mod=viewthread&tid=524843&page=1&extra=#pid964818>; 查阅纸质报告书可联系建设单位获取。

主要事项:对本项目建设的意见和建议;对本报告书提出的环境保护对策的意见和建议;对本报告环境影响评价结论的意见。

三、公众提出意见的主要方式

联系人:刘永海

联系电话:18212553788

地址:慕俄格古城街道办事处凉井村四组

贵州义华实业有限责任公司邮箱:

3460622338@qq.com

环评单位邮箱:1099634403@qq.com

公众意见网络链接: <http://www.eiabbs.net/forum.php?mod=viewthread&tid=524843&page=1&extra=#pid964818>

四、公示期限:10个工作日(2022年1月18日至2022年1月29日)

贵州义华实业有限责任公司

2022年1月19日



日前,黔西市惠民学校二年级学生正在进行学科游园闯关活动。今年,为落实“双减”政策,促进学生全面发展、健康成长,黔西市多数小学的一、二年级均采用花式闯关达标等形式进行期末测评,测评内容涵盖各学科,用无纸化闯关游戏代替期末考试,积极推动教学评价改革,强化学生对所学知识的掌握,让学生寓学于乐。

(范晖 摄)